ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Меликова Алексея Владимировича

по теме: «Эволюция независимого греческого государства, 1821-1924 гг. (историко-правовое исследование)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки

Современная реальность, глубоких цивилизационных сдвигов, характеризуется кардинальным обновленим общества, испытывающего крушение многих традиционных стереотипов, в том числе и в историкоправовой науке, в которой большую роль играет переосмысление и учет опыта прошлого по ряду наиболее дискуссионных вопросов связанных с поиском оптимальных моделей суверенной организации публичной власти, одним из которых является эволюция государственности.

Автору удалось разработать оригинальную научную идею эволюции восстановленной греческой государственности в первой четверти XIX - первой четверти XX вв. Диссертант, рассматривая основные этапы становление греческого независимого государства и его государственного механизма, указывая на трудности преодоления общинной замкнутости и социально-экономической отсталости, развивает концепцию восстанавливаемой государственности, которая не была похожа ни на классическую европейскую, ни на переселенческую траектории развития. Первое столетие восстановленной греческой государственности, которая не была непосредственной преемницей Византийской империи, но тем не менее ассоциировалась с ней, стало периодом интенсивного территориального и демографического роста при весьма замедленном социально-экономическом прогрессе.

Научные положения и выводы, сформулированные в диссертационном исследовании, строго аргументированы, изложены четко, обоснованны, что обусловливается наличием широкой источниковой базы и ее использованием в рамках исследования.

Убедительна эмпирическая база диссертационного исследования, составленная из обширного нормативно-правового материала. Следует отметить, что автором анализировались и зарубежные источники как переведенные, так и непереведенные на русский язык. В диссертационном исследовании представлены работы российских и зарубежных мыслителей рассматриваемого периода, современников эволюции восстанавливаемой греческой государственности.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, что обусловлено репрезентативностью источниковой базы исследования, которая отвечает современному уровню научного знания, строгой аргументированностью положений и выводов, презентацией основных результатов исследования перед научным сообществом в рамках ряда научных и научно-практических конференций.

Вместе с тем, диссертационная работа А.В. Меликова, как и любая другая диссертационная работа не лишена недостатков.

Во-первых, объект исследования, сформулирован таким образом, что можно подумать о древнегреческом государстве античного периода, хотя диссертант изучал период возрождение греческой государственности в XIX начале XX веков (с. 5).

Во-вторых, вероятно, что при формулировке цели исследования произошла техническая ошибка, связанная с исчезновением важного слова, например, «выявление», и т.д., ибо «механизм новогреческого государства» сам по себе не может быть предметом целеполагания научного изучения.

В-третьих, использование автором термина «государственная система» (с. 3), требует дополнительного юридического разъяснения понимания данной дефиниции (с. 19).

целом замечания, при успешной защите представленные рецензируемой диссертации, не влияют на значение и выводы, обоснованные автором в данной диссертационной работе.

Диссертационное исследование A.B. Меликова полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в редакции от 16.10 2024 г. с изменениями и дополнениями вступившими в силу с 01.01.2025 г.)и удовлетворяет всем установленным для подобного рода работ критериям, а ее автор - Алексей Владимирович Меликов - заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Серегин Андрей Викторович,

кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры частного права Института государственного управления права ФГБОУ BO «Государственный университет управления» (г. Москва)

Адрес: 109542, г. Москва, Рязанский проспект, 99.

E-mail: andrei-seregin@rambler.ru

10,09,20252.

Подпись <u>Серегию</u> АВ

УДОСТОВЕРЯЮ

Зом Нач. отдела кадров ву ученова МВ